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69% people have no financial
preparedness to deal with
cancer

69 percent People have No Financial
Preparedness to Deal with Cancer, Future
Generali's 'Cancer Financial Preparedness
Survey'
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Headline: Indians not financially ready for cancer

T

3 out of 10 Indians are likely to contract
cancer by 2020, say oncologists.

Awareness Detection
islow eatly is key
of respondents ® 8 @& 2outof3
are not even patients are
aware of any diggnosed with
cancer cases. cancer in stages
3and 4.
Cost of treatment is not properly
understood
w 339 " ZH fakn
=aJ lakh upwards
a is what is what
respondents oncologists
feelis the cost say is cost of
of treatment. treatment.

Source: FGLMHPSOS Concer Financial Preparedness Study. The survey covered 1,314 respondents ond 40 oncologists.

Indians not financially ready for cancer

The majority will dip into savings or take a loan to finance treatment, finds a Future Generali India Life Insurance study.

The figures are grim

® & & 0 © o ° 0 0 0

Most people are unprepared
to deal with the costs

of respondents have no .E .
69% financial preparedness V
to deal with cancer.
(31 26, 122y (15%
have willtakea  will seek help  will tap

insurance  loanif from family into
cover. afflicted. and friends. savings.

Only few are aware of financial
danger of being unprepared

of patients have cancer-
specific insurance cover,
say oncologists.

® Loss ofincome
The financial » Cost of medication
implications - s »
- terioration of lifestyle
of cancer ® Sacrificed aspirations
® Repayment of loan
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69% people have no financial preparedness to deal
with cancer, Future Generali’s ‘Cancer Financial
Preparedness Survey’ reveals alarmmg statlstlcs

Mumbai : Future Generali India
Life Insurance (FGILI), unveiled
the findings of a national ‘Cancer
Financial Preparedness Survey’
conducted in association with IP-
SOS, a leading global research
firm. This unique and multidimen-
sional study surveyed two differ-
ent groups (1) People in the 25

& above age bracket across 11
major cities, and (2) 40 seasoned
oncologists across key metro cit-
ies The objective of the research
was to evaluate the awareness

levels, the financial prepared- “—

ness and gap bhetween percep-
tion & reality of financial implica-
tions of cancer.
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69 per cent people have no financial preparedness

to deal with cancer, Future Generali's 'Cancer

Financial Preparedness Survey' reveals alarming

statistics

November 3, 2017: Business Wire India FUTURE
&5 GENERAL

TOTAL INSURANCE SOLUTIONS

Mr. Rakesh Wachwa, Chief Marketing Officer, Future Generali india Life Insurance; Mr,
Munish Sharda, CEO and MD, Future Generall Indea Life insurance; Mr. Yashish Dhatya,
Founder and CEQ, Policy Bazaar - India’s largest Onkne distributor of Insurance and Dr.
Sandeep Goyle, Consuitant Medical Oncoiogist at Kokilaben Dhirubhat Ambani Hospital

Majorty of the respondents will either dip into personal ssvings or take a personal loas o finance the
cost of treatment

Oncologists determine that 2 out of 3 cancer patients get diagnosed with cancer only in the 3rd or the
ath stage thus, implying higher medical costs

Future Generali india Life Insurance (FGLI), unveiled the findings of 3 national 'Cancer Financial
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69 percent People have No Financial
Preparedness to Deal with Cancer, Future
Generali's 'Cancer Financial Preparedness
Survey' Reveals Alarming Statistics

Murbes Maharshira. indie, Nov 3- 2017
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Mr, Rakesh Wadhwa, Chief Marketing Officer, Future Generall India Life insurance; Mr. Munish Sharda, CEC and
MD, Future Generall India Life Insurance; M. Yashish Ohatya, Founder and CEQ, Policy Bazaar - India’s largest

Oniline of and Dr. Goyle, C " Oncologist at Dtirubhai
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About 69% people have no financial preparedness
to deal with cancer: Survey

A majority of respondents estimated that the average cost of cancer treatment was Rs 3.9
lakh.

Moneycontrol News

Moneycontrol News

About 69 percent of people have no financial preparedness to deal with cancer, according to the findings of
a national ‘Cancer Financial Preparedness Survey’ by Future Generali India Life Insurance (FGILI),
conducted in association with IPSOS, a leading global research firm.

A majority of respondents estimated that the average cost of cancer treatment was Rs 3.9 lakh. Oncologists
disclosed the average cost of treatment to be upwards of Rs 5 lakh depending on the type of cancer and
stage of detection.

This study surveyed two different groups, people in the 25 & above age bracket across 11 major cities, and
40 seasoned oncologists across key metro cities. The objective of the research was to evaluate the awareness
levels, the financial preparedness and gap between perception & reality of financial implications of cancer.

Munish Sharda, CEO and MD, Future Generali India Life Insurance said that as an insurer, they believe we
have an important role to play in addressing these twa pressing issues of awareness and preparedness by
reaching out to the consumers and offering them simple products at affordable cost, supported by a very
convenient buying process. He added that Future Generali Cancer Protect Plan also provides an income
option to customers for taking care of post-treatment financial requirements.

Only a scarce 21 percent of respondents have a specific ‘cancer’ insurance cover to facilitate their medical
sort to taking a loan to bear the
cost of the treatment. Almost 63 percent of cancer patients admitted to having sought their oncologist's

expenses, as per oncologists. Further, 26 percent of the respondents would

advice to fund the cost of treatment and consequent expenses.

More than half (56 percent) of respondents were unaware about the incidence of cancer within their family
and friends circle. This is alarming, given that oncologists’ also opine that 3 in every 10 Indians are likely to
contract the disease by 2020. The survey revealed that 65.7 percent (2 out of 3) cancer patients were detected
in the 3rd or 4th stage.

Cancer treatment can vary depending on the type, stage and other health factors. The cost of treatment,
therefore, can also vary between Rs 5 lakh to 20 lakh or more.

TAGS #Health #india
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69 percent People have No Financial Preparedness to Deal
with Cancer, Future Generali's ‘Cancer Financial
Preparedness Survey' Reveals Alarming Statistics

69 percent People have No Financial Preparedness 1o Deal with Cancer, Future Generaii's 'Cancer Financia
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Mr. Rakosh Wadhwa, Chief Marketing Officer, Future Generali India Life Insurance; Mr. Munish Sharda, CEQ
and MD, Future Generali India Life Insurance; Mr. Yashish Dhalya, Founder and CEQ, Policy Bazaar - India's
largest Online distributor of Insurance and Dr. Sandeep Goyle, Consultant Medical Oncologist at Kokilaben
Dhirubhai Ambani Hospital
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69pc people have no financial preparedness to deal with
cancer: Survey

New Delhi, Nov 3 (UNI) An alarming 60 per cent of Indian people have no financial aid
whatsoever at their disposal to deal with cancer.

According to a survey done by Future Generali India Life Insurance (FGILI), namely ‘Cancer
Financial Preparedness Survey’, 21 per cent of respondents have a specific ‘cancer’ insurance
cover to facilitate their medical expenses, as per oncologists.

The Survey revealed that 26 per cent of the respondents would resort to taking a loan to bear the
cost of the treatment whereas 31 per cent of the respondents have not even deliberated on the
need of a financial plan to fight cancer. Almost 63 per cent of cancer patients admitted to having
sought their oncologist’s advice to fund the cost of treatment and consequent expenses.

The results of Future Generali's ‘Cancer Financial Preparedness Survey’ brought to light
inadequate awareness levels amongst the respondents with regards to incidences, stages, types
and cost of treatment of cancer.

The survey said that more than half (56 per cent) of respondents were unaware about the
incidence of cancer within their family and friends circle. This is alarming, given that oncologists’
alzo opine that 3 in every 10 Indians are likely to contract the disease by 2020. The survey
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69 percent People have No Financial Preparedness to Deal with
Cancer, Future Generali's "Cancer Financial Preparedness
Survey' Reveals Alarming Statistics

Future Generali (4 357w

Business Wire India
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THIRUVANANTHAPURAM, NOV 3 (UNI)-
Members of the women's wing of Kerala
Secretariat Employees Association cooking
in front of AG office to protest against the
LPG price hike in Thiruvananthapuram on
Friday. UNI PHOTO-10U
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Future Generali’s survey says 69% people have no financial preparedness to deal
with cancer

Our Bureau, Mumbai
Saturday, November 04, 2017, 08:00 Hrs [IST]

Cancer is the second biggest killer in the country after heart disease and the trend is rising at an alarming pace. As the treatment is expensive, it can
easily leave any family not only emotionally vulnerable but also financially distressed. 69% people in the country have no financial preparedness to
deal with cancer, revealed Future Generali's Cancer Financial Preparedness Survey.

Majority of the people either dip into personal savings or take a personal loan to finance the cost of reatment. Oncologists determine that 2 out of 3
cancer patients get diagnosed with cancer only in the 3rd or the 4th stage thus, implying higher medical costs. Three in every 10 Indians are likely to
contract the disease by 2020. said the survey conducted by Future Generali India Life Insurance (FGILI) in association with IPSOS. a leading global
research firm.

This unigue and multidimensional study surveyed two different groups (1) People in the 25 & above age bracket across 11 major cities, and (2) 40
seasoned oncologists across key metro cities. The objective of the research was fo evaluate the awareness levels, the financial preparedness and gap
between perception and reality of financial implications of cancer.
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Mumbai News Network Latest News

B4 Future Generali's ‘Cancer Survey’ reveals 69%
8 people have no financial aid to deal with cancer
ITL GROUP

IITL was incorporated in the year 1933 as an investment trust Company. It has
made bonus izsues thrice and has been consistently paying dividend to
shareholders over the years.

to deal with cancer

69% people have no financial
preparedness to deal with
cancer, Future Generali’s
‘Cancer Financial Preparedness
Survey’ reveals alarming
statistics
e Majority of the

respondents  will

either dip into

personal savings or

take a personal

loan to finance the
cost of treatment

* Oncologists
determine that 2 out of 3 cancer patients get diagnosed with cancer only in the 3rd
or the 4th stage thus, implying higher medical costs

New Delhi, 2nd November, 2017: Future Generali India Life Insurance (FGILI). uvnveiled the
findings of a national ‘Cancer Financial Preparedness Survey’ conducted in association with
IPSOS, a leading global research firm. This unique and multidimensional study surveyed two
different groups (1) People in the 25 & above age bracket across 11 major cities, and (2) 40
seasoned oncologists across key metro cities The objective of the research was to evaluate the
awareness levels. the financial preparedness and gap between perception & reality of financial

Tmpiications of cancer:

Lack of sufficient cancer awareness

The resvlts of Future Generali’s “Cancer Financial Preparedness Survey’ brought to light
inadequate awareness levels amongst the respondents with regards to incidences, stages, types
and cost of treatment of cancer. The same is evident from the findings below:

o Incidence: More than half (56%) of respondents were unaware about the incidence of
cancer within their family and friends circle. This is alarming, given that oncologists’ also
opine that 3 in every 10 Indians are likely to contract the disease by 2020. The survey
revealed that 65.7% (2 out of 3) cancer patients were detected in the 3rd or 4th stage

e Stages: 42% of respondents perceived themselves to be “somewhat’ in the know
of the various stages of cancer whereas 28% of respondents thought they were
‘completely aware’. In contrast, the oncologists’ survey revealed that only about
7% of patients hold ‘complete awareness” of the different stages of cancer, while
30% possess a ‘reasonable understanding” of the same
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69% people have no financial preparedness to deal with cancer, Future
Generali's ‘Cancer Financial Preparedness Survey’ reveals alarming
statistics

o Majority of the respondents will either dip into personal savings or take a personal loan to finance the
cost of treatment

o Oncologists determine that 2 out of 3 cancer patients get diagnosed with cancer only in the 3rd or the
4th stage thus, implying higher medical costs

Mumbai, 2nd November, 2017: Future Generali India Life Insurance (FGILI). vaveiled the findings of a national ‘Cancer
Financial Preparedness Survey’ conducted in association with PSOS, 2 leading global research firm. This unique and
multidimensional study surveyed two differeat groups (1) People in the 25 & above age bracket across 11 major cities, aad (2)
40 seasoned oncologists across key metro cities The objective of the research was to evaluate the awareness levels, the
financial preparedness and gap between perception & reality of financial implications of cancer.

Lack of sufficient cancer amareness

The results of Future Generali’s ‘Cancer Financial Preparedness Survey’ brought to light inadequate awareness levels
amongst the respondents with regards to incidences, stages, types and cost of treatment of cancer. The same is evident from

the findiags below:

Incidence: More than half (56%) of respondents were unaware about the incidence of cancer within their
family and friends circle. This is alarming, given that oncologists' also opine that 3 in every 10 Indians are
likely to contract the disease by 2020. The survey revealed that 65.7% (2 out of 3) cancer patients were
detected in the 3rd or 4th stage

Stages: 42% of respondents perceived themselves to be ‘somewhat’in the know of the various stages of
cancer whereas 28% of respondents thought they were ‘completely aware’. In contrast, the oncologists'
survey revealed that only about 7% of patients hold ‘complete awareness' of the different stages of cancer,
while 30% possess a reasonable understanding’ of the same

Types: All respondents claimed to know about the different types of cancer (breast cancer and lung cancer
featured high on the awareness radar at 45% and 36% respectively) whereas oncologists revealed that
only 1/4th of the people who visited them knew about the different types of cancer

Cost of treatment: A majority of respondents estimated that the average cost of cancer treatment was INR
3.9 Lakhs. Oncologists disclosed the average cost of treatment to be upwards of INR 5 Lakhs depending
on the type of cancer and stage of detection

Additionally, the oncologists opined that a mere one fourth of the patients had any significant knowledge
of the symptoms of cancer
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69 percent People have No Financial Preparedness to Deal
with Cancer, Future Generali's 'Cancer Financial
Preparedness Survey' Reveals Alarming Statistics

Mr. Rakesh Wadhwa, Chief Marketing Officer, Future Generall India Life Insurance;
Mr. Munish Sharda, CEO and MD, Future Generali India Life Insurance; Mr. Yashish
Dhalya, Founder and CEO, Policy Bazaar - india?s largest Online distributor of
Insurance and Dr. Sandeep Goyte, Consultant Medical Oncologist at Kokilaben
Dhirubhal Ambani Hospital

o Majority of the respondents will esther dip into pérsonal savings or take & personal loan to finance
the cost of treatment
o Oncologists determine that 2 out of 3 cancer patients get diagnosed with canceér only in the 3rd or

the 4th stage thus, implying higher medical costs

Future Generall India Ufe Insurance (FGLI), unveifed the findings of & national ‘Cancer Financial
Preparedness Survey’ conducted in association with 19505, a leading global research firm. This unique
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69 percent People have No Financial Preparedness to Deal with Cancer,
Future Generali's 'Cancer Financial Preparedness Survey' Reveals
Alarming Statistics
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Mr. Rakesh Wadhwa, Chief Marketing Officer, Future Generali India Life
Insurance; Mr, Munish Sharda, CEO and MD, Future Generali India Life
Insurance; Mr, Yashish Dhaiya, Founder and CEQ, Policy Bazaar - India's
largest Online distributor of Insurance and Dr. Sandeep Goyle, Consultant
Medical Oncologist at Kokilaben Dhirubhal Ambani Hospital
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69 percent People have No Financial Preparedness to Deal with Cancer, Future
Generali's Cancer Financial Preparedness Survey’ Reveals Alarming Statistics
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Mr. Rakesh Wadhwa, Chief Marketing Officer. Future Generall India Life
Insurance; Mr, Munish Shands, CEO and MD, Future Gesnserali India Life
Insurance; Mr. Yashish Dhaiya, Founder and CEO, Policy Bazaar - India's
largest Online distribuator of Insurance and Dr. Sandeep Goyle, Consaltam
Medical Oncologist at Kokilaben Dhirubhal Ambani Hospital

o Majority of the respondents will either dip into personal savings or take a personal Joan to Bnance the cost of
Uratmenit

s Oncologists determine that 2 out of 3 cancer patients get diagnosed with cancer onliv In the 3rd or the dth stage
thus, implving higher medical costs

Futire Generall India Life Insurance (FGLI), urrveiled the findings of a national ‘Cancer Financial Preparedness
Survey’ conducted in assoctation with IPS0S, a leading ghobal research firm, This unique and sultidinsenisional study
surveyed two different groaps (1) People in the 25 & above age bracket across 11 majoc cities, and () 40 seasoned
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Mr. Rakesh Wadhwa, Chief Marketing Officer, Future Generall india Life insurance; Me. Munish
Sharda, CEQ and MD, Future Generall india Life insurance;, M. Yashish Dhalya, Founder and CEQ,
Policy Bazaar - India’s largest Online distributor of insurance and Dr. Sandeep Goyle, Consultant
Medical Oncologist at Xokilaben Dhirubhal Ambani Hospital

« Majotity of the respondents will either dip ino personal savings of take & personal loan 1o finance the cost of
treatment
+ Oncologists determine that 2 out of 3 cancer patients get ceagnosed with cancer only in the 3rd of the 4th stage
thus, implying higher medical costs
Futre Generall India Life Insurance (FGLI). unvelled the findings of a national ‘Cancer Financlal Preparedness Survey’
conducted in association with IPSOS, 3 leading global research firm. This unigue and multidimensional study surveyed
two different groups (1) Pecple in the 25 & asbove age bracket across 11 major cities, and (2) 40 seasoned oncologists
SCI05S Wy Metio cities The obgective of the research was 10 evaluate the awareness levels, the financial preparedness
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o Majonty of the respondents will @ther dip into perscaal savengs or take a personal
loan to finance the cost of treatment

* Oncologests determeng that 2 oyt of 3 cancer patients get diagnosed with cancer only
in the 3rd or the 4th stage thus, implying higher medical costs
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